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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

     Ελέγχου 
                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ :  Βουλευτή κ.  
                                                                                 -   Ιωάννη-Μιχαήλ Λοβέρδο 
                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                        
  
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  

                  με αριθμό 9132/1-9-2020»            
 
     Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 9132/1-9-2020, την οποία κατέθεσε ο Βουλευτής 
κ. Ιωάννης-Μιχαήλ Λοβέρδος, με θέμα «Επικαιροποίηση Αδειών Λειτουργίας Κέντρων 
Ξένων Γλωσσών - Φροντιστηρίων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:         
     Σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 42 του Ν.4386/2016 (ΦΕΚ 83/τ.Α΄/11.05.2016), 
όλοι οι φορείς (φυσικά και νομικά πρόσωπα), οι οποίοι κατέχουν άδεια Φροντιστηρίου, 
Κέντρου Ξένων Γλωσσών, επικαιροποιούν  ανά διετία τις άδειές τους στον φορέα 
αδειοδότησής τους. Στην προκειμένη περίπτωση ο φορέας αδειοδότησης και 
επικαιροποίησης αδειών Φροντιστηρίων και Κέντρων Ξένων Γλωσσών είναι ο Εθνικός 
Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
(Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) 
     Λόγω της εμφάνισης της πανδημίας του covid 19 και του πλήγματος που αυτή επέφερε 
και στην οικονομία, εκδόθηκε το με αρ. πρωτ.: 59405/Ν1/20-05-2020 Έγγραφο-Εγκύκλιος  
του ΥΠΑΙΘ, το οποίο απευθύνεται στον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), με θέμα: «Επικαιροποίηση αδειών 
Φροντιστηρίων και Κέντρων Ξένων Γλωσσών», και στο οποίο αναφέρεται  ότι: «Σχετικά με 
το θέμα της προθεσμίας υποβολής αναγγελίας επικαιροποίησης των αδειών 
Φροντιστηρίων και Κέντρων Ξένων Γλωσσών, κατατίθενται η αίτηση και τα δικαιολογητικά 
που μπορούν να προσκομιστούν άμεσα μέχρι 31.05.2020 προκειμένου αυτή να είναι 
εμπρόθεσμη. Κατ’ εξαίρεση για το έτος 2020 όσα δικαιολογητικά δεν μπορούν να 
κατατεθούν λόγω ανωτέρας βίας ένεκα covid-19, κατατίθενται σε εύλογο χρονικό διάστημα 
ενός μηνός από τη λήξη της προθεσμίας, ήτοι μέχρι 30.06.2020.»  



 

     Στη συνέχεια, εκδόθηκε εκ νέου το με αρ. πρωτ.: 84230/Ν1/1-7-2020 Έγγραφο-
Εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ, που απευθύνεται στον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), με θέμα «Παράταση 
υποβολής δικαιολογητικών επικαιροποίησης αδειών Φροντιστηρίων και Κέντρων Ξένων 
Γλωσσών», στο οποίο αναφέρεται ότι: «Σχετικά με το θέμα της προθεσμίας υποβολής 
αναγγελίας επικαιροποίησης των αδειών Φροντιστηρίων και Κέντρων Ξένων Γλωσσών, 
εξαιρετικά για το έτος 2020, παρατείνεται μέχρι τις 31.07.2020 για λόγους ανωτέρας βίας 
covid-19 και ένεκα της μέχρι σήμερα περιορισμένης λειτουργίας υπηρεσιών Δημοσίου 
Τομέα που καθιστούσε δυσχερή την έκδοση πιστοποιητικών, η προθεσμία κατάθεσης 
δικαιολογητικών που δεν μπορούσαν να προσκομιστούν της από 59405/Ν1/20-05-2020 
Εγκυκλίου μας».  
    Περαιτέρω, στο με αρ. πρωτ. 33554/14-9-2020 έγγραφο του ΕΟΠΠΕΠ, αναφέρονται, 
μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 
«1. (…) Εκ των απαιτούμενων δικαιολογητικών επικαιροποίησης που προβλέπονται στον 
ως άνω εφαρμοζόμενο νόμο 4093/2012, ως ισχύει, είναι η φορολογική και ασφαλιστική 
ενημερότητα.  
Στα πλαίσια της προσαρμογής στις πρωτόγνωρες υγειονομικά συνθήκες, λόγω της 
πανδημίας, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και ο ΕΟΠΠΕΠ διαφοροποίησαν 
προς όφελος των υπόχρεων αδειοδοτημένων φορέων σε επικαιροποίηση, εντός του 2020, 
την προβλεπόμενη διαδικασία, με τη δυνατότητα κατάθεσης των δικαιολογητικών έως 
31/7/2020, παρατείνοντας χρονικά την καταληκτική προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής 
τους (31.5.2020).  
Οι φορείς σε κάθε περίπτωση λαμβάνουν γνώση των ελλείψεων του φακέλου τους από 
τον ΕΟΠΠΕΠ και τους «παρέχεται» και με αυτόν τον τρόπο χρονικό περιθώριο 
προσκόμισης των προβλεπόμενων. 
Είναι γεγονός ότι, πάντα σε συνεννόηση και συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, δρομολογήθηκαν και δρομολογούνται όλες οι απαραίτητες ενέργειες για 
την διευκόλυνση των υπόχρεων. (…) ». 
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